

习近平同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈，两国元首一致决定

建立中乌全面战略伙伴关系

据新华社塔什干6月22日电(记者 霍小光 李建敏 郝薇)22日,国家主席习近平在塔什干库克萨莱国宾馆同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈。两国元首高度评价中乌传统友谊和双边关系发展取得的丰硕成果,一致决定建立中乌全面战略伙伴关系,推动两国合作向前发展。

政治互信、互利合作、战略协调全面推进,取得丰硕成果。中方愿同乌方密切配合,推动两国关系发展取得更多实际成果。双方要相互支持,维护彼此核心利益。要全面深化经贸、产能、能源、农业、金融、基础设施等各领域务实合作,推动两国共同发展,用更多务实合作成果丰富全面战略伙伴关系内涵。要提高安全合作水平,维护地区和平稳定。要扩大人文交往,厚

植中乌民间友好。要加强国际事务协调,提高战略水平。卡里莫夫表示,乌兹别克斯坦和中国是好邻居、好伙伴。乌方支持中国国家统一大业,支持中方在台湾、西藏等问题上的原则立场,愿深化同中方在经贸、民生、人文、安全、基础设施等领域合作。乌方赞赏中国在国际事务中发挥的积极作用,愿就重大国际和地区问题同中方加强沟通

协调,在上海合作组织框架内密切合作。两国元首一致决定将中乌关系提升为全面战略伙伴关系,巩固世代友好,深化互利合作。会谈后,两国元首签署了《中华人民共和国和乌兹别克斯坦共和国联合声明》,并见证了外交、经贸、知识产权、融资等领域多项双边合作文件的签署。两国元首共同会见了记者。

计划6月25日至29日择机发射

长征七号运载火箭即将首飞



6月22日,长征七号运载火箭在垂直转运过程中。新华社记者 李国利 摄

新华社海南文昌6月22日电(记者 李国利 曾涛 陈曦)记者22日从中国载人航天工程办公室获悉,长征七号运载火箭计划6月25日至29日择机发射,执行首次飞行试验任务。

22日上午8时整,记者在现场看到,承载着长征七号运载火箭与搭载载荷组合体的活动发射平台驶出发射场垂直总装测试厂房,平稳行驶约3小时后,安全转运至发射塔架。

目前,海南文昌航天发射场系统、测控通信系统、着陆场系统,已完成执行长征七号运载火箭首次飞行任务的相关准备工作。

程,相继完成了总装测试等技术区各项准备工作。据介绍,长征七号运载火箭采用改进后的垂直总装、垂直测试、垂直转运“新三垂”测发模式,缩短了火箭在发射区的射前准备时间,有效提高了发射可靠性。垂直转运的顺利完成,标志着长征七号运载火箭与搭载载荷组合体正式进入发射阶段。

外交部:愿同菲新政府共同努力 使两国关系重回健康发展轨道

新华社北京6月22日电(记者 靳若城)外交部发言人华春莹22日表示,中菲双方妥善处理有关问题,使两国关系重回健康发展轨道符合两国和两国人民的根本利益。

在当日例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾当选总统杜特尔特21日发表讲话称,菲律宾不会与中国进行军事对抗,与中国发展友好关系将使菲获益。中方对此有何评论?

华春莹说,中国对包括菲律宾在内的周边国家一贯奉行“与邻为善、以邻为伴”的睦邻友好政策。她表示,中菲双方妥善处理有关问题,使两国关系重回健康发展轨道符合两国和两国人民的根本利益,也是两国人民的期待,将为双方共同发展、民生改善带来良好机遇。“中方愿同菲新政府为此共同努力。”

津巴布韦总统支持 中国南海问题立场

据新华社哈拉雷6月21日电(记者 许林贵)津巴布韦总统穆加贝21日表示,支持中国在南海问题上的立场,呼吁通过对话解决相关争议。

穆加贝在哈拉雷会见来访的外交部副部长张明时说,津方坚定支持中国处理南海问题的主张,即相关国家要通过双边对话,和平协商解决争议。

津巴布韦外交部常务秘书乔伊·宾玛随后接受新华社记者采访时也表示,在南海问题上,津巴布韦一贯支持中方立场。

斯里兰卡总理顾问: 亚洲事务无须“外人”插手

据新华社北京6月22日电(记者 刘莉莉)斯里兰卡总理维克勒马辛哈的国际事务高级顾问达扬·贾亚提克拉21日晚间在北京接受新华社记者采访时表示,亚洲本地区事务应该由本地区国家协商解决,无须外部势力插手。南海争端应当由当事方在双边对话和区域协商的框架内予以解决。

约旦专家:南海诸岛自古就是中国领土

据新华社安曼6月22日电(记者 蒋少清)约旦中国问题专家马尔旺·苏达哈日前表示,“从法律上讲,中国是这些岛的主人。有充分的历史证据证明,南海诸岛自古以来就是中国的固有领土”,中国人有权在这些岛上进行建设,并在其水域捕鱼等。正是美国在背后搅局,才致使南海问题升温。

中国为什么必须对南海仲裁案说不

针对菲律宾单方面提起的南海仲裁案,中国政府多次表明不接受、不参与、不承认、不执行的立场。中国立场得到国际社会广泛认同和支持,但某些国家却出于一己私利,炒作中国“藐视国际法”“怕输”等等。

中国外交部边界与海洋事务代表周健22日在接受新华社记者采访时表示,中国之所以对仲裁案说不,有充分的国际法依据,道理不复杂,可以简单概括为三个“不”:菲律宾不讲法,仲裁庭不能管,裁决不算数。

菲律宾单方面提起南海仲裁案违背国际法,而且是多重违法。菲律宾的做法违反中菲之间通过双边谈判解决争议的协议,违背其在《南海各方行为宣言》中的承诺,违背《联合国海洋法公约》关于适用仲裁程序的限制性规定等。菲律宾提请仲裁事项的实质是南海部分岛礁的领土主权问题,超出了《公约》的适用范围。而海洋划界和历史性权利等事项已被中国2006年声明排除适用《公约》。菲律宾从未就提起仲裁事项与中国进行协商。此外,菲律宾还违反了国际仲裁须以“国家同意”为基础的一般国际实践。

“这一仲裁是建立在菲律宾一系列违法行为基础上的,正因为如此,仲裁庭对本案及有关事项没有管辖权。”周健解释说。

仲裁庭根本管不着中菲南海争议,凭什么认定有权受理菲律宾所提请求?周健指出:“仲裁庭是通过曲解《公约》有关规定,自行扩权、越权对有关事项强行进行审理,而这样做是违反国际法的。”

违法的菲律宾,曲解法律的仲裁庭,合谋做出的“裁决”当然没有法律效力,不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的历史和事实,不影响中方在南海的海洋权利。

“中国对违法行为说不,怎么反倒成了‘违反国际法’呢?这种逻辑实在荒唐。中国是现行国际秩序的建设者和维护者。中方对于这一仲裁案采取不参与、不接受的立场,不仅是维护自身权利,而且是维护与中方一样做出排除性声明国家的权利,是在《公约》内维护《公约》权威性和完整性、维护国际法治。这也是中国在南海问题上的立场,得到了越来越多国家理解和支持的原因。”周健说。

据新华社北京6月22日电

聚焦 英国“脱欧”公投

去留之间,如何重构共识?

英国今日举行脱欧公投,最新民意调查显示,“留欧”和“脱欧”的支持率不相上下,悬念看来要留到最后一刻。

一段时间以来,脱欧公投在英国乃至欧洲范围内绝对算得上高频热词。围绕英国是否在欧盟的公共讨论早已超出媒体范畴,延伸至学术机构、大学校园、民间团体、社交网络等种种现实和虚拟空间。去超市购物时,两个店员在聊支持公投去留双方的民调结果;演唱会后,身后歌迷没有分享观后感,倒是热火朝天预测起公投结果;伦敦街头,陌生人打招呼有时也从聊天气变成了“你支持去还是留?”

公投为何火热?

形成眼下这场公共讨论热潮的原因,大概主要有三个。第一,公投结果由所有人决定,最终结果直接影响每个人的生活,民众参与意识格外高。第二,截至公投前一周,支持“脱欧”和“留欧”的民调结果几乎仍然势均力敌,双方阵营都不愿输在“最后一英里”,公开辩论和各种形式的游说愈发密集。第三,从内外形势看,欧盟经济乏力,安全堪忧,危机频发,决策效率低下,对英国吸引力不大;英国内部矛盾重重,改革迟缓,大众对精英不满日益深化,政治氛围与舆论环境明显不利于“留欧”阵营。这种情况下,围绕英国在欧盟去留的讨论实际成为民众宣泄情绪的出口。而“脱欧”阵营则在运用并强化这种情绪。

民意为何分裂?

确实,对于一些人而言,选择“脱欧”就是对现有政治机制投下反对票。“脱欧”阵营的策略之一就是紧紧抓住政府未能兑现承诺管控移民等政策失误和一些政治丑闻大做文章。

英国南安普敦大学政治学教授威尔·詹宁斯的研究结果显示,英国民众“仇恨”政客,因为后者让他们“恼怒”“激愤”。在不少英国人眼里,这些政治精英“傲慢”“腐败”“阴暗”“粗鄙”“令人厌恶”乃至“令人作呕”。

很多时候,针对同一议题,双方阵营引用相互矛盾的数据支持完全相反的观点,让人难以判断数据的可信性。

不少大学和研究机构也组织各种“脱欧”公投主题讲座和论坛,力图让民众在与专业人士的交流讨论和问答中,充分了解事件因果和利益关系,从而做出最优选择。

策略如何奏效?

16日,英国工党“留欧派”议员乔·考克斯在选区与选民会面时遇害身亡,英国朝野震惊,两大阵营暂停全部公投游说。原定当天下午出席伦敦大学学院一场公投辩论和讲座的多名议员也取消行程。不过,主办方并未取消这场活动,而是临时调整议程,把更多时间留给学者和观众互动。塞如主持人、政治学教授梅格·拉塞尔所说,如此情形下举办这场活动,是告慰逝者的最好方式。

一些学者认为,“脱欧”阵营采用“问题”策略,突出有机制问题,社会动员效果明显,但缺乏完整方案,属于“只破不立”。而“留欧”阵营主要采取“恐惧”策略,突出“脱欧”可能带来的负面效应。从本国重量级政治人物到各大国际机构负责人和欧盟成员国领导人表态,无不在突出英国“脱欧”如何损及自身及伙伴利益。



6月22日,在英国伦敦,伦敦前市长鲍里斯·约翰逊(左)为“脱欧”做宣传。新华社发



6月22日,波兰首都华沙的地标建筑文化科学宫用彩灯打出英国国旗图案,支持英国继续留在欧盟。新华社发

分歧如何消弭?

萨里大学高级政治讲师西蒙·厄舍伍德感叹,“留欧”和“脱欧”阵营时常陷入相互指责,抨击弊病有余,建设性不足,拿不出有效解决方案。更让他失望的是,双方阵营都没能回答一个根本性问题:我们到底想生活在一个怎样的国家,要构建一个怎样的社会?没有这样的对话,是否离开欧盟根本算不上主要问题。这一观点得到不少学者认同。确实,站在英国国家和社会未来发展高度,面对民意分裂、阶层对立、族群分化的黯淡现实,如何弥合分歧、寻找共识或许要比紧盯一场公投结果重要得多。

选民如何知情?

除了对精英的不满,公众对公投游说信息和新闻报道本身的准确性也多有质疑。与当地聊天,发现不少人面对铺天盖地的公投信息和新闻,并没觉得充分知情,反而愈发无所适从。在伦敦攻读政治专业的爱尔兰裔本科生菲奥娜说,她最近收到太多游说信息,看过太多新闻报道,反而摇摆不定,不知到底听信哪一方。

国务院:不断深化改革 调动民间投资积极性

据新华社北京6月22日电 国务院总理李克强6月22日主持召开国务院常务会议,听取民间投资政策落实专项督查工作汇报,要求以不断深化改革调动民间投资积极性。

会议指出,近期国务院组织对促进民间投资健康发展政策落实情况开展全国督查,并委托全国工商联、发展研究中心和行政学院作了政策落实情况第三方评估,发展改革委、新华社也作了大范围专题调研。从督查调研情况看,这几年各地在促进民间投资方面做了大量工作,催生了大批新的市场主体,增强了发展新动能。但督查也发现一些突出问题:部分法规政策不配套、不协调、落实不到位;民营企业在市场准入、资源配置和政府服务等方面难以享受与国企同等待遇;融资难融资贵、缴费负担重;一些干部不作为、不会为、乱作为,少数地方政府失信等,这些都严重影响了民间投资健康发展。

会议强调,一要充分认识促进民间投资、发展民营经济的重要意义。二要深化改革和政策落地见效提振民营企业投资信心。各地区、各部门要“对号入座”,必须以壮士断腕的精神推进改革,切实整改督查发现的问题。三要继续处理好政府和市场关系,营造一视同仁的公平投资环境。再取消一批行政审批事项,能放给市场的坚决放给市场。加快清理完善涉及民间投资的法规政策,抓紧建立市场准入负面清单制度,进一步放开民用机场、基础电信运营、油气勘探开发等领域,在基础设施和公用事业等重点领域去除各类显性或隐性门槛,在医疗、养老、教育等民生领域出台有效举措,切实解决民企与国企公平竞争问题。四要着力缓解融资难融资贵问题。引导金融机构运用大数据等新技术,创新适合民营企业、小微企业的融资模式,特别要推动大型商业银行扩大服务中小企业业务。五要强化责任追究,建立严格的对政府违约和政策不落实的问责机制,提高政府公信力。尽快清理涉企收费,坚决砍掉不合理的收费和中介服务环节,有规定的收费也要减少,降低企业成本。坚持依法行政,完善事中事后监管,推行“双随机、一公开”,形成公平公正的市场环境。

中央第十轮巡视工作启动

据新华社北京6月22日电 十八届中央第十轮巡视工作动员部署会议在北京召开。

经中央批准,中央第十轮巡视将对全国人大机关党组(含全国人大常委会办公厅、法制工作委员会、预算工作委员会、香港、澳门特别行政区基本法委员会、办公厅研究室等单位),全国政协机关党组(含全国政协办公厅、办公厅研究室等单位),中央统战部、中央对外联络部、中央机构编制委员会办公室、中央直属机关工作委员会、中央国家机关工委、中央防范和处理邪教问题领导小组办公室、外交部党委、公安部党委、财政部党组、住房和城乡建设部党组、审计署党组、国家税务总局党组、国家安全生产监督管理总局党组(含国家煤矿安全监察局)、国家知识产权局党组、国务院参事室党组、国务院侨务办公室党组、国务院港澳事务办公室党组、国务院法制办党组,中央社会主义学院党组、中国地震局党组、全国社会保障基金理事会党组、中国人民对外友好协会党组、中国国际贸易促进委员会党组、中国人民外交学会党组等32个单位党组织开展专项巡视,同时对天津、江西、河南、湖北等4个省市进行“回头看”。

民族脊梁

铁人王进喜:用生命践行誓言

身穿皮袄,手握刹把,目光刚毅,巍然挺立——这是王进喜留给世界的一幅“铁汉写真”(如图)。

6月下旬一个平常的上午。坐落在大庆油田的铁人王进喜纪念馆里参观者络绎不绝,铁人巨幅花岗岩雕像的基座上,摆放着人们敬献的一束束鲜花。馆内的录音机前,十几位来自黑龙江大庆市方晓社区党员服务站的老同志们排着队,轮流拿起听筒倾听铁人当年在人民大会堂作报告的真实录音。

“有条件要上,没有条件创造条件也要上!”

“宁肯少活二十年,拼命也要拿下大油田!”

一句句铿锵的誓言,穿越时空回荡在人们耳畔。铁人,用他短暂的生命践行了自己的誓言。

1923年10月8日,王进喜出生于甘肃省玉门县赤金堡一个贫苦的农民家里。

1950年,王进喜通过操作考核进入玉门油矿,成为新中国第一代钻井工人。

1960年,王进喜率队奔赴大庆油田参加石油大会战,并队番号改为“1205”。仅仅5天之后,王进喜率队打出了到大庆后的第一口井,完钻进尺1200米。“北风当电扇,大雪是炒面,天南海北来会战,誓夺头号大油田!”在生活条件极其困难的情形下,王进喜和队友们写下了如此豪迈的诗句。

1960年6月1日,大庆首列原油外运。

被提拔当了大队长后,王进喜依旧每天深入一线,靠前指挥。在他的带领下,1205和1202两个钻井队于1966年同时实现了年钻井进尺超过10万米的目标,超过了美国王牌钻井队和苏联功勋钻井队。

长年累月高强度的工作,严重透支着王进喜的健康。1970年4月,铁人在北京301医院被确诊为胃癌。同年11月15日,王进喜逝世,享年47岁。

纪念馆前的47级台阶,寓意着铁人王进喜47年短暂却不平凡的人生。

据新华社哈尔滨6月22日电



韩媒:朝鲜试射两枚导弹

“舞水端”射程可覆盖美国关岛基地

韩联社6月22日援引韩军联合参谋本部消息说,朝鲜当天凌晨分别试射两枚导弹,并分析称两枚均为“舞水端”中程弹道导弹。

朝鲜方面尚未有相关报道。韩国媒体称,今年4月以来朝鲜已6次试射疑似“舞水端”导弹。

韩联社报道称,当地时间5时58分许,朝鲜从半岛东海岸发射1枚疑似“舞水端”弹道导弹。两个多小时后,朝鲜又于当地时间8时55分发射1枚导弹,型号仍疑似为“舞水端”。

韩国方面表示,第一枚导弹飞行约150公里后在空中爆炸;第二枚导弹飞行约400公里,之后去向不明。目前韩国及美国军方正对此枚导弹是否发射成功进行分析。

韩国媒体推测,“舞水端”射程在2500公里至4000公里之间。“舞水端”采用车载机动方式,相对难以追踪和定位。按推测射程,韩国、日本及美国设在西太平洋关岛的军事基地等均在其射程范围内。

新华社特稿